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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

__ RIS

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zbrojenie monolitycznego stupa zelbetowego o przekroju prostokatnym sktada si¢ z co najmniej

A. 4 pretow montazowych 1 uzwojenia.
B. 6 pretow montazowych 1 strzemion.
C. 4 pretéw nosnych i strzemion.
D. 6 pretow nos$nych i uzwojenia.

Zadanie 2.
Ktory z wymienionych gatunkow stali zbrojeniowej nalezy do klasy stali A-0?
A. 34GS
B. St0S-b
C. St3S-b
D. BST 500
Zadanie 3.

Prety zbrojeniowe @16 mm ze stali Zebrowanej sa najczeséciej stosowane do wykonywania

A. strzemion pojedynczych otwartych.
B. strzemion podwojnych zamknietych.
C. zbrojenia montazowego w belkach.
D. zbrojenia no$nego w belkach.

Zadanie 4.

Z rysunku przekroju zelbetowej belki wspornikowej wynika, ze jej zbrojenie nosne wykonane jest
A. z2 pretow @10 Rysunek do zadania 415
B. z3 pretow O10 /EEHEI@

C. z2pretow @81 1 preta @10 m 1610
D. z2pretow Q812 pretow O10 ( : )'
. 120 5( j
Zadanie 5. g

Jakiego rodzaju strzemiona zastosowano w zelbetowej belce 208 @

400

i

wspornikowej, ktorej przekrdj przedstawiono na rysunku?

A. Podwojne otwarte.

200

B. Pojedyncze otwarte.
C. Podwojne zamknigte.
D. Pojedyncze zamknigte.
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Zadanie 6. 200

Dhlugos¢ pregta  zbrojeniowego potrzebna do wykonania strzemiona 0

przedstawionego na rysunku wynosi

200
200

A. 9000 mm
B. 900 cm
C. 0,09m 200
D. 09m

Zadanie 7. )
Receptura robocza wykonania
Na podstawie receptury roboczej wykonania 1 m’ mieszanki 1 m® mieszanki betonowej

betonowej oblicz, ile cementu i piasku nalezy uzy¢ na jeden zardb
Klasa betonu C12/15

betoniarki o pojemnosci 200 litréw. o ) e
Konsystencja mieszanki  pétciekta K4

A. 55 kgcementui 118 kg piasku.

B. 68,75 kg cementu i 147,5 kg piasku. Sktad mieszanki:

C. 137,5kg cementu i 147,5 kg piasku. — cementCEMI32,5  275kg

D. 275 kg cementu i 590 kg piasku. — piasek 590 kg
— zwir 1377 kg
— _woda 1651

Zadanie 8.
W jakiej kolejno$ci nalezy montowaé w deskowaniu zbrojenie ptyty jednokierunkowo zbrojone;j?
A. 3 prety rozdzielcze na przemian z 3 pr¢tami no$nymi.
B. 1 pret nos$ny na przemian z 2 pretami rozdzielczymi.
C. W pierwszej kolejnosci prety nosne, a nastgpnie uktadane na nich prety rozdzielcze.
D. W pierwszej kolejnosci prety rozdzielcze, a nastepnie uktadane na nich prety nosne.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono konstrukcje potaczenia naktadkowego

jednostronnego spajanych pretow zbrojenia. Okresl dtugo$¢ naktadki przy

potaczeniu pretow ze stali gtadkiej @10 mm

S
o |

A. 10cm
B. 8 cm
C. 5S5cm Dtugosci podane w nawiasach
D. 4cm dotyczq pretdw ze stali gtadkiej

Z.adanie 10.

W zaktadzie prefabrykacji do faczenia pretéw zbrojeniowych w siatki stosuje sie

A. spawarki elektryczne.

B. zgrzewarki wielopunktowe.

C. klucze zbrojarskie i drut wigzatkowy.
D. zgrzewarki przewozne jednopunktowe.
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Zadanie 11. Srednica | Grubos¢ otuliny
] ) Symbol podktadki | zbrojenia betonu
Na podstawie zamieszczonego fragmentu katalogu wskaz [mm] [mm]
symbol podktadki dystansowej, ktorg nalezy zastosowac, 15/4-12 4:12 15
erlb.y zaPewnié p.re;tom 912 mm , z.broj enia pionowego 20/4-12 i1 50
$ciany zelbetowej otulenie o grubosci 25 mm.
25/4-12 4+12 25
A 15/4-12 30/4-12 4+12 30
B. 20/4-12
35/6-20 6+20 35
C. 25/4-12

Zadanie 12.
Naktad pracy gietarki przy przygotowywaniu 1 tony prgtow zbrojeniowych ze stali zebrowanej dla
konstrukcji monolitycznej to 5,40 m-g. Oblicz koszt pracy gigtarki przy gigciu pretéw zbrojeniowych

o masie 500 kg, jezeli cena 1 m-g wynosi 5 zi

A. 10,8zt
B. 13,5z
C. 27,0z
D. 54,0z

Zadanie 13.

Gigcie pretow zbrojeniowych za pomoca gigtarki r¢cznej mozna wykonywacé, gdy prety maja Srednice

nie wieksza niz

A. 10 mm
B. 12mm
C. 16 mm
D. 20 mm

Zadanie 14.

Na podstawie zamieszczonego zestawienia stali zbrojeniowej belki zZelbetowej okresl, ile pretow
zbrojeniowych @10 mm o dtugosci 2 m potrzeba do jej wykonania.

A. 2 prety. Numer | lloé¢ | $rednica | Dlugoéé Masa Dtugosé ogétem | Masa ogétem

B. 4 prety. preta [szt.] [mm] [m] Jednostkowa BST500 BST500
, [kg/m] [m] [ke]

C. 6 pretow. 1 2 10 2,960 0,617 5,920 3,652
D. 8 pretow. 2 2 10 2,960 0,617 5,920 3,652
3 2 10 2,000 0,617 4,000 2,468
4 12 8 1,240 0,395 14,880 5,878
5 4 6 1,240 0,222 4,960 1,101
Razem 35,680 16,751
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Z.adanie 15.

Reczne gigcie pretéw zbrojeniowych @8 mm nalezy wykonac przy uzyciu

A. wciagarki recznej.

B. klucza zbrojarskiego.
C. spawarki elektryczne;.
D. obcazkéw zbrojarskich.

Z.adanie 16.

Korzystajac z informacji zawartych we fragmencie specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot
betoniarskich, okresl maksymalng wysoko$¢, z ktérej moze by¢ ukladana mieszanka betonowa
o konsystencji plastycznej przy betonowaniu stupa o przekroju 50x50 cm, bez krzyzujacego sie

zbrojenia.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich
(Fragment)

1. Wysokos¢ swobodnego zrzucania mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej i gesto plastycznej
nie powinna przekraczac¢ 3 m.

2. Stupy o przekroju co najmniej 40x40 cm, lecz nie wiekszym niz 80x80 cm, bez krzyzujgcego sie
zbrojenia, mogqg by¢ betonowane od gory z wysokosci nie wiekszej niz 5,0 m. Przy stosowaniu
mieszanki o konsystencji plastycznej lub ciektej betonowanie stupdw od géry moze odbywac sie
z wysokosci nie przekraczajgcej 3,5 m.

3. W przypadku ukfadania mieszanki betonowej z wiekszych wysokosci niz podane w pkt. 1
i 2 nalezy stosowac rynny, rury teleskopowe, rury elastyczne (rekawy) itp.

A. 0,5m
B. 3m
C. 3,5m
D. 5m

Zadanie 17.
W recepturze roboczej ilo$¢ suchych skladnikéw mieszanki betonowej okreslono proporcja
objetosciowa 1 : 2 : 4. Ile m® zwiru nalezy uzyé do przygotowania tej mieszanki, jezeli przewiduje sie

wykonanie jej z 4 m’ piasku?

A I’
B. 2m’
C. 4m’
D. 8m’

Zadanie 18.

Zmiang konsystencji gestoplastycznej mieszanki betonowej na ciekta mozna uzyska¢ dodajac do niej

A. pyl krzemionkowy.
B. superplastyfikator.
C. maczke ceglang.

D. popiot lotny.
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Z.adanie 19.

W jaki sposob nalezy przygotowa¢ powierzchnie deskowania w celu zmniejszenia przyczepnosci betonu
do deskowania?

A. Nasgczy¢ ciepla woda.

B. Posmarowac lepikiem asfaltowym.
C. Nasaczy¢ zaczynem cementowym.
D.

Posmarowac¢ ptynem antyadhezyjnym.

Z.adanie 20.

Do prostowania stali zbrojeniowej o $rednicy @8 mm, dostarczanej w krggach na budowg, nalezy uzy¢

A. miotka.

B. wyciagarki.

C. gietarki recznej.
D.

klucza zbrojarskiego.

Zadanie 21.

Naktad pracy betoniarki BWE 150 przy przygotowywaniu 1 m’ mieszanki betonowej o konsystencji
potcieklej to 0,42 m-g. Koszt 1 m-g wynosi 8 zt. Oblicz koszt pracy betoniarki, przy uzyciu ktorej
zostanie wykonane 20 m® mieszanki.

A. 8,0zt
B 8,4zt
C. 63,0z
D. 672z
Zadanie 22.

Do przygotowania 1 m’ mieszanki betonowej potrzeba 300 kg cementu klasy CEM I 32,5. Do
wykonania belek stropowych nalezy zastosowaé 10 m® tej mieszanki. Oblicz koszt cementu
niezbgdnego do wykonania belek stropowych, jezeli cena 1 worka cementu o masie 50 kg wynosi 25 zi.

A. 150z
B. 250z
C. 1250zt
D. 1500 zt
Zadanie 23.

Do wykonania 1 m’ mieszanki betonowej potrzeba 300 kg cementu. Do tej mieszanki nalezy doda¢
domieszke uplastyczniajaca w ilosci 0,5% masy cementu. Oblicz, ile domieszki uplastyczniajacej nalezy
doda¢ do kazdego 100-litrowego zarobu betoniarki.

A. 0,15kg
B. 0,50kg
C. 15kg
D. 3,0kg
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Z.adanie 24.

Jaka ilo$¢ mieszanki betonowej potrzebna jest do wykonania zelbetowej belki o przekroju 0,5 x 1 m

i dtugosci 10 m, jezeli norma zuzycia betonu wynosi 1,02 m*/m’?

A 49m’
B. 50m’
C. 51lm’
D. 52m’
Zadanie 25.

Aby ulozy¢ 1 tong zbrojenia ze stali zebrowanej zbrojarz musi pracowacé 50 godzin. Koszt 1 godziny
jego pracy wynosi 20 zt. Oblicz koszt robocizny zbrojarza, ktéry wykona zbrojenie 3 zelbetowych
belek. Masa zbrojenia 1 belki wynosi 200 kg.

A 200 zt
B. 600 zt
C. 1000 zt
D. 3000 zt
Z.adanie 26.

Na podstawie przedstawionego zestawienia siatek zbrojeniowych okresl, ile sztuk siatek typu R513

dlugosci 3 m i szerokosci 2,15 m nalezy | Zestawienie siatek zbrojeniowych dla plyty stropowej
przygotowa¢ do wykonania zbrojenia zelbetowej Poz. | Sztuk | TYP Dtugos¢ | Szeroko$¢ | Masa
plyty stropowe;. ) siatki | [mm] [mm] [kgl

1. 9 R221 5000 2150 235,103

A. 5 szt. 2. 22 R513 3000 2150 644,226

B. 9 szt 3. 1 R221 2400 2150 12,539

4. 5 R513 3000 1075 73,207

C. 10szt. 5. 10 R221 1500 2150 78,370
D. 22 szt. 6. 1 R221 1100 2150 5,747

. Razem | 978,659

Zadanie 27.

Zanieczyszczenia w postaci farb olejnych 1 zattuszczen (smary) na pretach zbrojeniowych nalezy usunaé

A. wykonujac piaskowanie.

B. stosujac strumien cieptej wody.

C. stosujac strumien cieptego powietrza.
D. wykonujac opalanie lampa benzynowsa.

Z.adanie 28.

Mieszanka betonowa o konsystencji polcieklej wytwarzana jest w betoniarkach na placu budowy.
Ktorym z wymienionych $rodkow transportu nalezy przewozi¢ mieszank¢ w miejsce jej ulozenia
oddalone od wezta betoniarskiego o 20 m?

A. Taczkami.

B. Mieszarkopompa.

C. Przenosnikami taSmowymi.

D. Betonomieszarka samochodowa.
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Z.adanie 29.

Do taczenia pretéw zbrojenia zelbetowej plyty za pomocg drutu wigzatkowego stosuje si¢ wezly
zbrojarskie

A. proste.

B. martwe.
C. podwojne.
D. krzyzowe.

Zadanie 30.

W ciagu 1 godziny, przy uzyciu betoniarki, wytwarza si¢ 0,3 m’ mieszanki betonowe;j. Ile betoniarek
zapewni realizacje cyklu betonowania ptyty stropowej w ciggu 8 godzin, jezeli do jej wykonania
potrzeba 10 m’ mieszanki betonowe;?

A, 2

B. 3

C. 4

D. 5
Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionego fragmentu opisu technicznego okresl, po jakim czasie nalezy rozpoczaé

polewanie powierzchni §wiezo utozonego betonu.

Opis techniczny
projektu budowlanego hali garazowej o monolitycznej konstrukcji zelbetowej
(fragment)
Utrzymywac utozony beton w statej wilgotnosci przez co najmniej 10 dni.
Polewac powierzchnie betonu wodqg przez co najmniej 3 pierwsze dni, rozpoczynajgc polewanie po
24 godzinach od utoZenia, a nastepnie co najmniej 3 razy na dobe.
Jezeli temperatura otoczenia wynosi +15°C i wiecej, nalezy w pierwszych 3 dniach beton polewac co
3 godziny w dzien i co najmniej raz w nocy.

A. Pouptywie 3 godzin od jego utozenia.
B. Po uptywie 24 godzin od jego ulozenia.
C. Pouptywie 3 dni od jego ulozenia.

D. Po uptywie 10 dni od jego ulozenia.

Zadanie 32.

Co jest skutkiem zbyt dtugiego zageszczania mieszanki betonowej?

A. Odksztalcenie deskowania.

B. Przyspieszenie jej wigzania.
C. Przemieszczenie deskowania.
D

Rozsegregowanie jej sktadnikow.
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Z.adanie 33.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu specyfikacji technicznej wykonania 1 odbioru robot

betoniarskich okresl maksymalng grubo§¢ warstwy mieszanki betonowej zageszczanej wibratorami

powierzchniowymi w ptycie zelbetowej podwojnie zbrojone;.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot betoniarskich
(Fragment)

Ptaszczyzny dziatania wibratoréw powierzchniowych na sgsiednich stanowiskach powinny zachodzic¢
na siebie na odlegtos¢ okoto 20cm; grubos¢ warstwy betonu zageszczonego wibratorami
powierzchniowymi nie powinna by¢ wieksza niz:

e 25 cm w konstrukcjach zbrojonych pojedynczo,

e 12 cm w konstrukcjach zbrojonych podwdjnie,
Reczne zageszczanie mieszanki betonowej naleZy wykonywac za pomocq sztychowania kazdej
utozonej warstwy pretami stalowymi w taki sposdb, aby korice pretow wchodzity na gtebokosc
5-10 cm w warstwe poprzednio utoZong, jednoczesnie lekko opukujgc deskowania mfotkiem

drewnianym.
A. 10cm
B. 12cm
C. 20cm
D. 25cm
Zadanie 34.

Zelbetowa plyta stropowa ma by¢ wykonana z mieszanki betonowej o konsystencji cieklej. Ktory

z wymienionych sposobow nalezy zastosowa¢ do zaggszczania tej mieszanki?

A. Reczny, z uzyciem ubijaka.

B. Reczny, z uzyciem sztychowki.

C. Mechaniczny, z uzyciem wibratora przyczepnego.

D. Mechaniczny, z uzyciem wibratora powierzchniowego.
Zadanie 35.

Ktory z wymienionych dodatkow nalezy zastosowa¢ do mieszanki betonowej, aby przyspieszy¢

dojrzewanie $wiezego betonu w okresie obnizonych temperatur?

A. Popidt lotny.
B. Zmielony zuzel.
C. Chlorek wapnia.
D. Siarczan wapnia.
Zadanie 36.
Aby przyspieszy¢ dojrzewanie $wiezego betonu nalezy do jego wykonania uzy¢
A. kruszywa lekkiego.
B. kruszywa ciezkiego.
C. cementu hutniczego.
D. cementu portlandzkiego.
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Z.adanie 37.

Swiezo utozony beton, wykonany z zastosowaniem cementu hutniczego, nalezy utrzymywac¢ w stalej

wilgotnosci co najmniej

A. 3 dni.
B. 7 dni.
C. 10dni.
D. 14 dni.
Zadanie 38.

Obrobka cieplna $§wiezego betonu polegajaca na jego naparzaniu pod podwyzszonym ci$nieniem jest
sposobem

A. zmniejszania nasigkliwos$ci betonu.

B. pielegnacji $wiezo utozonego betonu.

C. opdzniania wigzania i twardnienia betonu.

D. przyspieszania dojrzewania §wiezego betonu.

Zadanie 39.
Naprawa uszkodzonej konstrukcji zZelbetowej polegajaca na narzucaniu (natryskiwaniu) na jej
powierzchni¢ mieszanki betonowej pod ci$nieniem spr¢zonego powietrza nazywa si¢

A. iniekcja.

B. hydrofobizacja.

C. torkretowaniem.

D. impregnowaniem.
Zadanie 40.
Prety zbrojeniowe pokryte nalotem tuszczacej si¢ rdzy nalezy

A. zmy¢ ciepta woda.

B. zmy¢ stodka woda.

C. oczysci¢ szczotkami drucianymi.
D

oczysci¢ preparatem rozpuszczajacym thuszcz.
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